Adu: . ORTAOKULU Tarih:
Soyadu: EGITiM OGRETIM YILI FEN BILIMLERI DERSi 8-D | Not:
No: SINIFI II. DONEM I. SINAV SORULARI
A Asagidaki coktan segmeli sorularin
dogru yanitlarini cevap anahtarina Soru:5
isaretleyiniz (5 x 20 = 100 Puan) lgik
Soru:L ®-©-0-0-0-®
Canlilarda istenilen &zelliklerin ortaya ¢ikmasina neden olan @« .. *@I

genlerin secilerek istenilen ozellikte canlilarin yetistiriimesine
yapay segilim denir.

Buna gore asagidaki orneklerden hangisi yapay segilime
ait deqildir?

A) Kutupta yasayan bir hayvandan alinan genin aktarildigi do-
matesin soguga direncli hale gelmesi

B) Siit verimi ylUksek ineklerden alinan genlerin aktarnldigi i-
neklerin sit veriminin artmasi

C) Daha hizl kosan atlarin secilip ciftlestiriimesi ile kosu atlari-
nin yetistiriimesi

D) Yesil biber tarlasinda yasayan yesil kurbagalarin sayisinin
artmasi, diger renkteki kurbagdalarin sayisinin azalmasi

Soru:2

Gorselde ayni ortamda bulunan ézdes kaplar icerisindeki farkh
sivilar verilmistir.

K

Buna gdre sivilara etki eden agik hava basinglarinin bi-
yuklikleri hangi se¢enekte dogru olarak siralanmistir?

A)M=>N=>K
C)M=N=K

B)N>M=K
D)K>M=>N

Soru:3| Ekoloji piramidi hakkinda asagidaki bilgiler veriliyor.

I. Asagidan yukariya dogru canli sayisi azalir.

Il. En Ust basamakta bulunan canlida biyolojik birikim en
fazladir.

lll. Biyokutle asagidan yukariya artar.

Yukaridaki bilgilerden hangileri dogrudur?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve lll
D) I, Il ve llI

Soru:4

|. Bakteriler
Il. Mantarlar
Ill. Bitkiler

V. Haywvanlar

Yukandaki canh gruplanindan hangi-
leri solunum yapar?

A) lwvell
C) lll ve IV

By I, Il ve IV
D)L, ve IV

Yukaridaki besin aginda harflerle gés-
terilen canlilardan hangileri hem et-
cil hem de otcul olarak beslenir?

A)DveK B)GveN
C)E,G,LveM D)F, LM, GveN
Soru:6
VYitkseklik (m)
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K, L, M ve N edik dizlemlerinin yiikseklik
ve boy uzunluklan yukaridaki grafikte ve-
rilmistir.

Buna gore kuvvet kazanci en fazla olan
egik dizlem asagidakilerin hangisinde
dogru verilmisgtir? (Strtlinmeler énemsizdir.)

A K B) L oM D)N

Kaldrag  Uygulanan = Yikin agirig

kuvvet
| 30N 15N
Il 20N 45N
n 25N 25N

Tabloda |, Il ve lll numaral kaldiraclarda-
ki yiuk agirliklar ile uygulanan kuvvetlerin
degerleri verilmistir.

Bu kaldiraclarin giinliik hayatta kullan-
digimiz basit makine drnekleri ile esles-
tiriimesi agagidakilerden hangisindeki
gibi olabilir?

I Il 1]

A) Cimbiz Pense El arabasi
B) Makas Cimbiz Ceviz
kiracagi
C) Masa El arabasi  Tahterevalli
D) Kerpeten Masa Esit kollu
terazi

Soru:8

Sabit makaralar, bir noktaya sabitlenen makaralardir.
Sabit makaralarin oluguna yerlestirilen ipin ucuna
yuk asilir, Diger ucuna ise en az yikin agirlgmna esit
blylklikte bir kuvvet uygulamir, Yik, uygulanan kuv-
vete ters yonde hareket eder.

Buna gore asadidaki ifadelerden hangisi sdylene-
mez?

A} Sabit makaralarda yoldan kazang saglanir.

B) Sabit makaralar kuvvetin yénin( degistirir.

C) Sabit makaralarda kuvvetten kazang saglanmaz.

D) Sabit makaralar algalip ylkselme hareketi yap-
maz.




Soru:9

Asagida verilenlerden hangisi Ulkemizde son yillarda
kimya endustrisinin hizlica gelisimine katki saglamigtir?
I. Ozel sektér yatirimlari

II. Devletin 6zel sektére sagladigi tesvikler

IIl. ok uluslu sirketlerin yatirimlari

A) Yalniz I B) | ve llI

C)lvellD) I, Il velll

Soru:10
Madde Erime Kaynama
Moktas) (2C) | Moktas) (*C)
3 100 100
b4 —A0 300
ra —2Z20 =100

Tabloda X, ¥ ve £ maddelarinin erime wve
kaynama noktalarn (scakhklan) wverilmistir.

Bu maddelerin 40 “C'deki hal durumilar

medir?
o*x .  _Zz
Ay Kat Kath S
B) Kat Siw EHaz
(8] S Kat Gaz
o) S Siwa Gaz

Soru:11| Biri asit digeri baz ¢ozeltisi olan iki sividan esit hacimli
miktarlar karisgtirilirsa ¢ozelti tamamen nétrlesmektedir. Bu asit
ve baz ¢ozeltileri ile agagdidaki deneyler yapilmaktadir.

Asit ¢ozeltisinin farkli miktarlari (¢ ayri kapta bulunmaktadir. Bu
kaplarin her birine 10 ml baz gézeltisi ilave edildiginde,

|. Kapta turnusol kagidi maviden kirmiziya,

Il. Kapta turnusol kagidi kirmizidan maviye déntismekte,

IIl. Kapta ise mavi ve kirmizi turnusol kagitlari renk
degistirmemektedir.

Bu bulgulara gére, bu U¢ kaptaki asit ¢ézeltilerinin hacimleri
biyukten kiigige dogru nasil siralanir?

A) == B) HI=>1 C)yI=1=>lI1 D) lI>l>I

Soru:12

K ve L bolgelerinde esit hacimde alinan hava
kesitindeki tanecikler sekildeki gibidir.

Buna gére,

|. K de hava L dekinden daha yodundur.
Il. L den hava basinci K den fazladir.
Ill. L den K ye dogru razgar olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C) livell D) I, lvelll

Soru:13| Giniimiizde DNA iizerinde yapilan bazi ¢alismalar;
I: Suglularin daha kolay yakalanmasinda

Il: Genetik hastaliklarin teshis ve tedavisinde

IlIl: Genlerin kopyalanmasinda

alanlarindan hangilerinde kullaniimaktadir?

A)lve ll B) lve lll

C) llvelll D) I, Ilvelll

Soru: 14| Periyodik sistemde elementleri artan atom agirhgina
gore siralayan ve periyodik sistemin babasi alan bilim insani
kimdir?

A) Glenn Seaborg
C) Beguyer De Chancourtois

B) Johann Débereiner
D) Dimitri Mendeleyev

Soru:15

Asagidaki caprazlamalar yapildiginda hangi ¢aprazlama
sonucunda olusan bireylerin genotipinde homozigot ¢ekinik
karakter ortaya ¢cikma ihtimali %50°dir?

A) DDxdd B) Dd x DD
C DdxDd D) Dd x dd
Soru:16

D Eskisehir'de yazlar sicak ve kurak gecer.

Turkiye yanndan itibaren alcak basincin
etkisi altina girecek.

Kaktusler sicadi sevdidi icin col bolgelerinde ve
kurak yerlerde daha iyi yetismektedirler.

Kars'ta aniden bastiran dolu ekili alanlara zarar
verdi.

Klimatolog olan Mehmet Bey'den yukanda verilen ifadelerden
kendi alani ile 1lgih olanlara ' isaretl koymasi istenmistir.

Buna goére Mehmet Bey kag tanesine  igareti koyar ?

A1 B)2 C)3 D)4
Soru:17
I. Sitoplazmada bulunan nikleotiler,
cekirdege girer.

Il. Yeni iplikler tamamlanarak vyeni
DNA'lar olusur.

. DNA'nin iplikleri birbirinden ayrilir,

IV. Agilan nukleotiler, uygun niikleotiler ile
eslesir.

Yukarda bdliinmeye hazirlanan bir hiicre-

de, DNA'min kendini esleme basamaklari
karisik olarak verilmistir.

Esgleme basamaklarina dogru siralamisgi
agagidakilerden hangisidir?

A) VLI B) LI, IV, Il
C) W, v, 1,11 D)1 v, i

Soru:18| Canlilarda gériilen agsagidaki degismelerden hangisi
mutasyona ornektir?

A) Yazin bronzlasan bir giftin dogan gocuklarinin beyaz tenli
olmasi

B) Kazada kolunu kaybeden birinin cocugunun saglam kollu
dogmasi

C) Annesinin aldigi ilaglarla sakat dogan birisinin ¢ocuklarinda
da ayni sakatligin gorulmesi

D) Golgede agik yesil yapraklari olan ¢gigegin, glinese koyulunca
yapraklarinin koyu yesil olmasi.

|. Dogal gazin yanmasi

II. Patatesin kizarmasi

I1l. Peynirin kiflenmesi

IV. Sekerin suda ¢dziinmesi

Yukaridaki olaylardan hangilerinde kimyasal degis-
me olur?

A) Yalniz | B)lve IV
C)llve lll D) I, Il ve IIl

Soru:20| Asagida meydana gelen mutasyon olaylarindan

hangisi digerlerinden farkhidir?
A) Albinoluk B) Cekirdeksiz Gzim
C) Alti parmak D) Do6rt boynuzlu kegi

Dunya uzerinde kuzey yarim kure kis yasarken giiney
yarim klre yaz yagsamaktadir. Ayni anda farkli mevsimlerin
yasanmasinin sebebi nedir?

A) Dinya'nin Gines etrafinda donmesi

B) Diinya'nin geometrik sekli

C) Diinya'nin eksen egikligi

D) Dinya'nin Giines'e olan uzakhgi



